

## ZAPISNIK

sa 6. sjednice Gospodarskog vijeća Grada Labina, održane dana **28. lipnja 2018. godine** u prostorijama Grada Labina, Titov trg 11, sa početkom u 12,00 sati.

PRISUTNI članovi Gospodarskog vijeća: Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina, Zoran Rajković, zamjenik Gradonačelnika Grada Labina, Kristian Krpan, direktor pogona MCZ d.o.o. Labin, Sandi Sinožić, direktor operacija za destinaciju Rabac Valamar Riviere, dr.sc.Tea Golja predstavnica Ekonomskog fakulteta Pula, Alan Šišinački, Holcim Hrvatska, Čedomir Ružić, ravnatelj Srednje škole Mate Blažine Labin.

ODSUTNI članovi Gospodarskog vijeća:, Antonio Mohorović, direktor tvrtke Euroexport, Dorijan Rajković, direktor ITV Murexin, Danijela Bošković, predstavnica tvrtke Danieli Systec, Silvano Vlačić, direktor tvrtke Hena, Sanja Radas, predstavnica tvrtke Carel Adriatic, Dolores Jenkel, vlasnica Obrta Merania, Klarisa Miletić, predstavnica Savjeta mladih Grada Labina.

OSTALI prisutni: Robert Mohorović viši stručni suradnik za međunarodne projekte, Patricija Terković savjetnica za gospodarstvo razvoj.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina pozdravlja sve prisutne, zahvaljuje se na odazivu i otvara 6. sjednicu Gospodarskog vijeća Grada Labina sa predloženim dnevnim redom:

1. Usvajanje Zapisnika sa 5. sjednice Gospodarskog vijeća održane 23. ožujka 2018. godine
2. Prezentacija projekta Karijerno usmjeravanje nezaposlenih mladih i osnovnoškolaca s područja Labinštine
3. Status poduzetih aktivnosti vezano uz formiranje Regionalnog centra kompetentnosti u sektoru elektrotehnike i računalstva
4. Razno.

### AD.1.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina, prelazi na 1. točku dnevnog reda: „Usvajanje Zapisnika sa 5. sjednice Gospodarskog vijeća održane 23. ožujka 2018.“. Pita članove da li imaju primjedbe na Zapisnik. Zapisnik prihvaćen.

### AD.2.

Valter Glavičić Gradonačelnik Grada Labina prelazi na 2. točku dnevnog reda: „Prezentacija projekta Karijerno usmjeravanje nezaposlenih mladih i osnovnoškolaca s područja Labinštine“ te daje riječ Robertu Mohoroviću, višem stručnom suradniku za međunarodne projekte.

Robert Mohorović detaljno je prezentirao projekt Karijerno usmjeravanje nezaposlenih mladih i osnovnoškolaca s područja Labinštine, koji je sastavni dio Lokalne inicijative zapošljavanja III faze. Ukupna vrijednost projekta iznosi 775.913,62 kune, trajanje projekta biti će 24 mjeseca. Partneri su Osnovna škola „Ivo Lola Ribar“ Labin, Srednja škola Mate Blažine Labin, Hrvatski zavod za zapošljavanje. Cilj projekta je ojačati kapacitet nezaposlenih mladih i učenika za aktiviranje na tržištu rada kroz bolje upoznavanje vlastitih sposobnosti putem karijernog savjetovanja te predstavljanja mogućnosti koje im se nude na tržištu rada, a projekt

bi bio usmjeren prema nezaposlenim pripadnicima ranjivih skupina (42 mladih osobe) te prema učenicima osnovnih škola (70 učenik). Značaj projekta je u činjenici da povezuje sve čimbenike karijernog savjetovanja u lokalnoj zajednici s naglaskom na jačanju kapaciteta osnovnoškolske sredine za kvalitetan program profesionalne orijentacije, a sve kroz pilot model primjene austrijskog petofaznog modela u hrvatskim uvjetima. Mladi nezaposleni moći će kroz aktivnosti projekta bolje upoznati sposobnosti i izazove te steći uvid u mogućnost samozapošljavanja koje im se nudi na tržištu rada. Trenirati će se psiholozi u školama za karijerno savjetovanje osnovnoškolaca kako bi učenici mogli bolje spoznati svoje sposobnosti u odabiru obrazovnih smjerova i zanimanja u realnom sektoru. Ključni partneri na projektu, pored osnovnih partnera, biti će i lokalni gospodarstvenici, lokalna samouprava koji će sa školama i HZZ-om uspostaviti čvrste veze i dobru suradnju u rješavanju problematike zapošljavanja. Detaljno je obrazložio aktivnosti usmjerene prema ciljnim skupinama te rezultate projekta po ciljnim skupinama.

Sandi Sinožić smatra da bi programi u školama trebali biti u skladu sa potrebama gospodarstva dok se s druge strane škole više bave socijalnim pitanjima. Projekt bi trebao pomoći u rješavanju navedene problematike. Smatra da kod definiranja rezultata nisu bitne brojke (42 mladih nezaposlenih niti 70 učenika osnovne škole) već da je cilj postignut.

Alan Šišinački predlaže da veći značaj treba dati stručnom osposobljavanju jer se mladi mogu brže zaposliti i ostvariti veći financijski efekt.

Kristian Krpan predlaže da će ukoliko je to potrebno MCZ d.o.o. Labin osigurati autobuse za organiziranje posjeta tvornici djece osnovnih škola. Djeca će se moći na licu mjesta uvjeriti da se radi o visoko organiziranoj firmi sa dobrim uvjetima rada.

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina napominje da se u Hrvatskoj djeca školuju za ona zanimanja u kojima postoji zasićenost s radnom snagom, a ne obratno. Smatra da je projekt početak praćenja i korištenja pozitivnih iskustva drugih sredina.

Sandi Sinožić smatra da je za djecu veoma važna dobra praksa posebno za zanimanja u turizmu. Važno bi bilo i educirati roditelje te ih upoznati sa svim mogućnostima koje zanimanja u turizmu nude s posebnim naglaskom na stipendijama.

Alan Šišinački smatra da je ključ uspjeha dualno obrazovanje odnosno kvalitetna praksa i kvalitetni majstori. Govori o važnosti kontinuiranog mijenjanja mišljenja te smanjivanja razlike u plaćama kvalitetnog menagera i kvalitetnog inženjera.

Čedomir Ružić zahvaljuje na inicijativi i podršci Gradu Labinu i gospodarstvenicima. Govori o problemu malog broja učenika te slaboj zainteresiranosti učenika za programe koje potražuje gospodarstvo. Smatra da ciljana skupina ne smiju biti samo polaznici osmih razreda osnovnih škola već i polaznici sedmih razreda za koje se organiziraju edukacije i radionice. Cilj im je privući učenike da odaberu labinsku srednju školu. Zbog toga se svake godine organiziraju i Dani otvorenih vrata Srednje škole Mate Blažina.

Valter Glavičić Gradonačelnik Grada Labina napominje da projekt ima zadatak upoznati i educirati roditelje kako bi usmjerili djecu u odabiru budućeg zanimanja.

Sandi Sinožić smatra da je veoma važna prezentacija firme djeci i roditeljima te mentorstvo u turizmu.

Alan Šišinački govori o tome da velike tvrtke prate dobre studente stipendijama te im nude posao s djelomičnim radnim vremenom. Smatra da je potrebno poduzimati aktivnosti na brendiranju zanimanja. Smatra da je to dio velikog projekta kako zadržati djecu na ovom području i privući djecu iz drugih sredina.

Valter Glavičić Gradonačelnik Grada Labina napominje kako je školstvo u ingerenciji Ministarstva znanosti i obrazovanja, da Grad Labin ne upravlja školom, već je Grad Labin platforma za širenje informacija.

### **AD.3.**

Valter Glavičić, Gradonačelnik Grada Labina prelazi na treću točku dnevnog reda " Status poduzetih aktivnosti vezano uz formiranje Regionalnog centra kompetentnosti u sektoru elektrotehnike i računalstva" te daje riječ Čedomiru Ružiću ravnatelju Srednje škole Mate Blažine Labin.

Čedomir Ružić informira prisutne o proceduri prijave Srednje škole Mate Blažine Labin na kandidaturu za Regionalni centar kompetencije u sektoru području elektrotehnike i računalstva. Napominje da bi se Centar kompetencije smjestio u prostorijama školske radione koja bi se za tu namjenu rekonstruirala te bi se provela elektroenergetska obnova iste. Informira o mogućnostima koje nudi srednja škola poput uvođenja inovacija, dopunskih programa, projekata za inovacije, sudjelovanje škole na natjecanjima u zemlji i inozemstvu, modelu učenja kroz rad. Daje važnost dualnom sustavu obrazovanja, a dok se on ne uspostavi u školi se primjenjuje učenje kroz rad. Govori o važnosti dobre suradnje s gospodarstvenicima posebno sa upoznavanjem djece već u sedmom razredu osnovne škole sa gospodarstvenicima i mogućnostima koje oni nude za djecu koja izaberu strukovna zanimanja. Govori o dobroj suradnji sa Valamarom i Bibetechom. Smatra da je pored edukacije djece potrebno provesti usavršavanje nastavnika. Škola ima licencu za edukaciju djece sa poteškoćama u razvoju i osobama sa invaliditetom. Daje detaljne informacije o aktivnostima Centra kompetencije. Smatra da će Centar kompetencije dati novu dimenziju usmjeravanja gospodarstva. Proširiti će se izbor trogodišnjih zanimanja ovisno o potrebama gospodarstva, organizirati će se ljetne škole mobilnosti, dobiti će se 10.000,00 € za usavršavanje na novoj opremi, osnovati će se Edukacijski centar za inovativnost, povećat će se broj prostorija unutar postojećeg prostora školske radione, realizirati će se projekt učeničkog doma za smještaj ne samo učenika već i učitelja koji dolaze na edukacije. Sve aktivnosti realizirati će se u suradnji sa gospodarskim sektorom. Daje pregled financijskog plana Centra kompetencije. Proračun namijenjen za realizaciju projekta Centra kompetencije iznosi 30 milijuna kuna. Govori o važnosti pronalaza i ulaganja u kvalitetne profesore. Veoma je važna i aktivna suradnja s gospodarstvenicima. Gospodarstvenici bi trebali svoje radnike educirati u Centru kompetencije. Očekuje pomoć gospodarstvenika i lokalne samouprave nakon isteka roka trajanja projekta.

Valter Glavičić Gradonačelnik Grada Labina napominje da će se iduće godine u Labinu osnovati hostel kojeg će zimi koristiti učenici, a ljeti Valamar za smještaj gostiju.

Kristian Krpan postavlja pitanje kako animirati djecu da se upisuju u obrtnička zanimanja.

Alan Šišinački smatra da bi se trebali pronaći instrumenti i postaviti i poštivati standardi o provođenju prakse, licenciranim majstorima i plaći u strukovnim zanimanjima.

Valter Glavičić Gradonačelnik Grada Labina obavijestio je će se za početak iduće školske godine izmijeniti postojeća odluka o stipendiranju učenika i studenata. Stipendije za studente prevladavaju u broju i masi odobrenih stipendija u odnosu na učeničke. Smatra da treba napraviti omjer da to tako ne bude. obraća se za pomoć kod definiranja popisa deficitarnih zanimanja.

Sandi Sinožić smatra da stipendije ne bi trebale biti socijalna kategorija.

Kristian Krpan predlaže da treba dati stipendije za dobre učitelje.

Alan Šišinački napominje da sve velike firme formiraju zaklade za stipendiranje. Korisnici tih sredstava ili moraju doći raditi u firme koje su ih stipendirale ili moraju vratiti sredstva.

Zaključeno je da je Projekt karijerno usmjeravanje nezaposlenih mladih i osnovnoškolaca sa područja Labinštine početak sustavnog usmjeravanja mladih i učenika na bolje upoznavanje

vlastitih sposobnosti, karijernog savjetovanja u cilju odabira zanimanja primjerenog njihovim intelektualnim prednostima i sposobnostima, a u skladu sa potrebama tržišta radne snage. Formiranje Centra kompetencije u sektoru elektrotehnike i računalstva nastavak je ciljanog sustava obrazovanja u smjeru zadovoljavanja potreba tržišta za radnom snagom kroz sinergiju obrazovnog sustava, gospodarstva i lokalne samouprave kao informativne platforme.

Sjednica Gospodarskog vijeća završila je u 14:20 sati

**PREDSJEDNIK**

Valter Glavičić, v.r.

Zapisnik vodila:

Patricija Terković v.r.